

网上转帖称药企勾结高官就被抓了

1月15日,国家药监局表示,2007年,我国所有的药品都要开始再注册,没能通过再注册的药品将退出市场。这距离国家药监局原局长郑筱萸涉嫌受贿被“双规”的消息传出不到一个月,而在其之前器械司原司长郝和平和药品注册司原司长曹文庄先后被抓。人们很容易将国家药监局高官连续落马同最近发生的“奥美定”、“齐二药”、“欣弗”等事件联系在一起。

最近,广东佰易药业有限公司和海口康力元制药有限公司因涉嫌严重违反GMP有关规定被查处,收回企业《药品GMP证书》。而在此前,一名叫张志坚的年轻人进了看守所,被控损害康力元——这家新药研发大鳄的商业信誉。张志坚在网上转发了一篇文章,文章中称康力元与郑筱萸和曹文庄等药监局高官关系特别,其新药审批比起其它企业多且快。

网上转发文章被拘留

如果罪名成立,张志坚将面临最高两年的有期徒刑。张志坚已经在海口市第一看守所羁押了8个多月。给这个年轻人的生活蒙上阴影的,是一篇至今仍在网络论坛上流传的文章。

文章爆料说,浙江康力元投资集团与国家药监局原局长郑筱萸和药品注册司原司长曹文庄等多名工作人员保持着不正常的关系,集团下属海口康力元制药有限公司在新药审批方面,不仅“想要的



张志坚因一篇网文身陷囹圄

产品都可以搞到手”,而且“速度奇快”。

海口康力元在新药注册方面的能力早已闻名业界。国家食品药品监督管理局公布的数据(截至2007年1月13日)显示:康力元拥有的“国药准字”多达274个,这个数字在国内药品生产企业中名列前茅。

张志坚在搜索新闻报道时,看到了那篇不足千字的网络短文。他在行业论坛中转发了这篇文章。“当时只是觉得好玩儿。”张志坚解释说。

一个多月后的2006年4月26日,张被警察从办公室带走。当天晚上9点,海口市保税区公安局以涉嫌损害商业信誉罪将他刑事拘留。如果罪名成立,张志坚将面临最高两年的有期徒刑。

现在舆论关注的重心已经转移到去年12月28日被中纪委“双规”的国家药监局原局长郑筱萸身上。而张志坚能做的只是静静地等待法院的一审判决。

他们这样开发新药

将由政府定价的“普药”改包装、剂量和用法,加入些无用成分,申报注册

2007年1月9日,张志坚在海口市龙华区人民法院出庭受审。

张志坚2002年从安徽中医学院药学专业毕业后,只身南下海南,先后在三家药品生产企业从事药品研发和新药注册。这类工作并不是真正意义上的科学研究。从某种意义上讲,张志坚每天做的事情就像是“填空”,通过“剂型”和“名称”的变换与组合,“创造”出药品的价值。

业内人士介绍说,将按规定由政府定价的“普药”改变包装、剂量和用法,并加入一些无用成分,申报注册成新药,这在药企行业是一个常用的做法。“齐二药”事件和“欣弗”事件中出问题的药物就是这种“新药”。厂家的目的,在于获得企业自主定价权。

根据《中国医药报》今年的报道,全国目前获得GMP证书的药品生产企业共有4446家,每家企业至少有一名像张志坚这样的“新药研发专员”。正是因为他们的工作,中国药品才会出现同一种药能有十几到几十个名字、单价从几毛



2007年,我国所有的药品都要开始再注册,没能通过再注册的药品将退出市场

钱到几十元不等的情况,尽管这些技术人员并不是造成这种混乱局面的根本因素。

院士钟南山在去年全国两会上对药品问题进行了不客气的谴责。他说,一个药品换个“行头”改个名,摇身一变成新药,“身价”就立刻飙升。这些所谓的“新药”不仅坑害了病人,而且还养肥了蛀虫。钟南山转而质问国家药监局的官员,“这些批号都是怎么拿到的?”

起诉书为张志坚的行为罗列了一连串后果:张的转帖现身网络后,与海口康力元制药有限公司签署经销合同的5家药品销售公司,陆陆续续遇到了下游客户要求退货的情况。这5家销售公司的负责人一致认为,张发表的转帖是造成下游客户提出终止合同的直接原因。它们转而向上游的海口康力元要求赔偿,海口康力元为此承担了总计达400万元的经济损失。

总之,影响很恶劣,后果很严重。检察官宣读说:“捏造并散布虚伪事实……给别人造成重大损失……应当以损害商业信誉罪追究其刑事责任。”

检察官出示了海口康力元和药品销售公司签署的赔偿协议书,以及销售公司负责人提供的证言。这在大哥张志坚听起来总是不对劲,他特别注意到:5家向康力元索赔的销售公司中,只有武汉某医药

科技开发有限公司出具了收到赔偿款100万元的收据。

“这会不会是生产企业和销售公司联手造假呢?”二哥张志坚问。

记者随后致电武汉某医药科技开发有限公司负责人。“康力元?我不认得它。”“我在海口没有什么关系。”对方说完后立刻挂断了电话。

此举其实是杀鸡儆猴

让康力元恼怒的短文,最早出现在一个名叫西部药学的论坛中

去年7月20日,张志坚的父亲张吉林,在儿子们的陪同下来到海南。通过中间人牵线搭桥,他们在海口汇通酒店与康力元负责人之一陈丰标面谈。

根据张吉林的回忆,康力元方面在此次会见中提出了三个条件:首先,张志坚的父母要前往杭州的浙江康力元投资集团当面道歉;其次,张志坚本人要在网络上公开承认错误,肃清影响;另外,“康力元为此事打点花费很多,要我们赔偿10万元,否则他们就让公安部门按规定办到底”。

“网络信息,特别是论坛中的讨论对康力元不利”,在海南另一家药企从事药品研发的业内人士认为,“康力元此举其实是杀鸡儆猴”,“张志坚真是倒霉到家”。

据记者了解,让康力元恼怒的短文,最早出现在一个名

叫西部药学的论坛中。网站对发表此文的“中国佐罗”做出了永久禁言以及封禁IP地址的“处罚”。“中国佐罗”至今隐藏在茫茫网海中,他的“遗作”《最新消息:康力元(集团)涉嫌巨额行贿SFDA曹文庄等》——继续在网络上被人转载和跟帖。张志坚是目前唯一被锁定的转载人。

张志坚在法庭上多次强调:网络短文并非出自他的原创;而另一方面,除了文章真正的作者,谁也不清楚文中哪些是事实、哪些是捏造的,“我想就连检察官自己也不一定知道”。张志坚实际想说的是:既然国家药监局原局长郑筱萸已被“双规”,法庭就应该调查网文中有关企业和药监局官员权钱交易的内容是否属实。

大哥张志刚提出了同样的疑点:“如果有关部门调查的结果证明文章内容并非捏造,那我弟弟难道因为传播了一句真话就要被治罪吗?”

8年来最大的一次动荡

药品生产企业的“命根子”GMP证书被国家药监局收回,海口康力元全面停产

就在张志坚在看守所度日如年的时候,海南制药行业迎来了“食品药品监督管理局设立8年来最大的一次动荡”。

国家药监局注册司原司长曹文庄落马差不多4个月后,国家药监局启动了“全国整顿和规范药品市场秩序专

项行动”。与海南有关的4次飞行检查,全部是围绕新药申报注册问题展开的。申报新品种多的企业,自然成为检查的重点单位。海口康力元被发现存在管理体系混乱等问题。

去年11月22日左右,海口康力元的GMP证书被国家药监局收回。GMP证书是药品生产企业的“命根子”,海口康力元至此全面停产。“我们正在调查,康力元在药品生产过程中,是否还存在其他违法违规问题。”海南省食品药品监督管理局稽查总队负责人说。问题不表面上那么简单。记者从多个渠道了解到:最后两次飞行检查(在事先不通知受检查企业的情况下,突然派出检查组)当中,已经看到了中纪委的身影。

“公开的秘密”

一般企业注册新药一年也就拿下四五个品种,而康力元一年能够拿下100多个

“在此之前,康力元一直给人睥睨天下的感觉。”一位业内人士介绍说。一般企业申报注册一个新药要花9个月左右的时间,这还是在全部过程不出任何问题的情况下,一年也就拿下4到5个品种。而康力元一年能够拿下100多个品种,“有了好品种,又能赶上好时机”,“别人办不到的事情,康力元就能办到”。

新药申报与企业的经济实力以及政治资源密切相关,这在业内不过是一个“公开的秘密”。国家药监局原局长郑筱萸被“双规”的消息传出后,业界纷纷猜测郑筱萸落马和康力元被查处之间,是否存在逻辑上和事实上的关系。

至于张志坚是否应该承担刑事责任,海口康力元办公室负责人宋瑶平表示,“是否追究责任对康力元来说已经无所谓了”。可是司法程序已经启动,张志坚现在没有人身自由。 据《南方都市报》

【关键词】

GMP认证

即药品生产质量管理规范,药品GMP认证是国家对药品生产企业和药品品种实施监督检查并取得认可的一种制度,药品生产必须符合GMP的要求,获得认证后才能生产。

看电视突见离散36年的妹妹在寻亲

17日上午,大连中山区虎滩港附近的龙发府酒店,老板娘刘玉华和哥哥姐姐不到5分钟就跑出门外一次,紧张地朝外张望。

连续三天,刘玉华一家沉浸在一种既喜悦又紧张的复杂情绪中,因为刘家离散了36年之久的女儿终于找到了,想想可能再过几分钟,就能见到素不相识却骨血相连的亲妹妹时,刘玉华兄妹的心脏狂跳不已。



36年后,妹妹朱晓连在电视上寻亲,恰好被姐姐刘玉华看到,这一巧合最终让一家人得以团聚

看电视找到离散36年妹妹

说起找到亲妹妹的经过,39岁的刘玉华感觉很“神奇”,甚至认为冥冥中似乎早有安排。“1月14日那天晚上,打开电视后,我突然想看新闻,本来我比较喜欢看的那个新闻节目已过了,但那天我心血来潮,坚持到晚上11点左右看重播,就在有了困意,准备关电视时,事情发生了……”刘玉华告诉记者,她无意中看见电视节目中一位女士长得很像自己,而且有种莫名的亲切。“这种奇妙的感觉让我开始仔细观看,原来,这位叫朱晓连的女士是瓦房店复州湾人,其父母年岁已高,最近,老两口告诉她不是亲生的,希望在有生之年,能看到养女找到其亲生父母。当时,我看得很感动,就一直看了下去。”

随后发生的事情让刘玉华更加惊奇,朱晓连出示了一份其亲生母亲留给她的出生证明,上面竟赫然写着刘玉华母亲的名字。这难道只是一个巧合?激动的刘玉华立即将父

母喊醒,两位老人一边看着电视,一边低声抽泣,母亲车汝娥最终失声痛哭。

女儿出生第二天就送人了

猜疑被证实了,刘玉华脑海中一下子浮现出小时候种种奇怪的事情,“那时候,我和哥哥姐姐经常发现父母在没人的时候偷着哭,看见我们,就立即不哭了。而且,据哥哥刘玉峰说,母亲曾经怀孕住进医院,但出院时,没有抱回小孩,当时刘玉峰才9岁,虽然感觉奇怪,但也不敢问父母。”

在孩子的追问下,车汝娥老人哭着讲述了压在她心里几十年之久的秘密。原来,当时车汝娥和丈夫刘金扣生有一男两女三个孩子,不料,那一年,车汝娥再次怀孕,“家里再多一个孩子,就多了一张吃饭的嘴。”71岁的老太太感叹着,“那时候,家里有两个老人需要奉养,还有三个正长身体的孩子,他们夫妻俩都没有工作,而且,他爸身体也不好,家里的状况实在是养不活第四个孩子。”

无奈之下,车汝娥通过别人,希望能为可怜的孩子找个好人家。“女儿生下来的第二天,中间人说找到一个愿意抱养孩子的农村人家,我哭了半夜,最终狠下心,让丈夫把女儿交给了中间人。”这一别,刘家与这个女儿之间就再也没有任何音讯,虽然后来刘家人也四处查找,但都毫无所获,这样一晃就是36年。

亲人团聚两家人从此结缘

17日上午10时左右,一辆来自瓦房店复州湾的面包车缓缓停在大连龙发府酒店前,刘玉华兄妹和刘家人立即围了上来,在酒店二楼的窗前,车汝娥和刘金扣两位老人互相搀扶着,脸贴着窗玻璃向下看。几分钟后,朱晓连搀扶着养父母从车上走了下来,她与刘金扣老人和刘玉峰长得极其相像,刘玉华三兄妹立即快步迎上去。对视,四双手握在一起,拥抱,然后是抱头痛哭。离散了36年,素不相识的同胞兄妹终于相见了。

朱晓连的心情同样激动

而复杂。在搀扶着抚养她成人的养父母去与亲生父母相见的路上,她眼角始终流着眼泪。“爸!妈!”在亲生父母的床前,朱晓连颤抖地喊出两个字后,扑通一声跪在地上。对于刘金扣和车汝娥,这声呼喊等了整整36年!有心脏病的刘金扣老人抑制不住心头激动,握着女儿的手,老泪纵横,“终于见面了,就算死了,也闭上了眼。”

团聚时的眼泪更多的是幸福。相认之后,刘家和朱家近40人聚在一起,车汝娥老人一直紧抓着朱晓连的双手,一刻不肯放开。“你恨过你的亲生父母吗?”面对记者的提问,朱晓连摇摇头,“我相信他们是不得已的,现在团聚了,我不想提以前的事。我感谢我的养父母,我会像孝敬亲爹亲妈一样孝敬他们。”

74岁的养父朱清信老人也很高兴,“女儿能找到亲生父母,我们的心思也就了了,我们两家因此变成一家,这可是件皆大欢喜的喜事。”

据《新商报》